

燃爆了！稻田音乐节首秀……

音浪轰鸣中，7组知名音乐人激情开唱

在音浪的轰鸣中、璀璨的灯光里，跟随节拍一起大声合唱、高声欢呼，尽情享受酣畅淋漓的律动……雨水淅沥，并未浇灭大家对音乐的追求和向往。4月21日，由太原西山生态文化旅游示范区管理委员会、晋源区人民政府主办的“大美西山·山水晋源”稻田音乐节激情开唱。中国香港男歌手陈乐基、西北本色音乐先行军民谣摇滚乐队布衣乐队、国内说唱领军人物GAI(周延)等轮番上场，为来自全国各地的近万名乐迷呈现近8个小时的音乐盛宴。

“快点儿，开始了，我都听到音乐声了！”当日下午2时许，大学生许靓和同学下了出租车便一路狂奔稻田音乐节入口。验票后，工作人员递给他们一人一件雨衣和一只口罩。“真好，音乐节还给雨衣！”两人奔向舞台，心脏似乎也跟随现场动感的音乐节奏在律动。舞台前，举着花花绿绿雨伞和穿着雨衣的观众正陶醉地舞动。

“国内音乐节天花板级”的巨型舞台如凤凰展翅，背后映衬着被浓雾笼罩的青山，如梦如幻。舞台上，少女乐队“万华镜”正在嗨唱。这是一支2.5次元女子原创摇滚乐团，“国风朋克”摇滚风格让台下的“00

后”很有共鸣。

东北新生代乐队“冷角落”乐队上台，主唱磁性的嗓音带来《你的眼镜丢了也没关系》《荒唐》等歌曲，他们还首秀新歌《阳台》。“冷角落”的音乐融合了布鲁斯、爵士、金属等元素，多元丰富的音乐风格令人耳目一新。

“太原的朋友们，跟着音乐燥起来！”歌手“太帅了花”一上台，就点燃了现场气氛。他不断和台下观众互动，在《雪地》等歌曲欢快的音乐节奏中，观众挥舞双手蹦跳着，现场瞬间“热”起来。“天气很冷，但你们的热情点燃了我！”

“老张，你来了吗？”中国内地音乐人民谣摇滚歌手张荡荡上台，呼叫太原的朋友“老张”。英武高大的“老张”在台下高高挥手，甚至激动地摘掉雨衣的帽子。看着张荡荡在台上弹着吉他唱起熟悉的歌《老张》，‘老张’的思绪似乎回到了那些与音乐作伴的日子。他说，青年年少时在北京，与张荡荡一起在酒吧驻唱，《老张》这首歌就是他们共同创作并一起演唱过的。一身商务装扮的“老张”与台上摇滚范儿的张荡荡似乎渐行渐远，但音乐，让他们

重新相聚在太原。

雨越下越大，气温也越来越低，台上的歌手淋着雨但毫不在意，陶醉在音乐的律动里，现场观众也越聚越多。炫酷的舞台、360度立体环绕音效和不时掠过的光束，让这场音乐盛宴越夜越美丽，似乎每个音符都变得触手可及。

香港男歌手陈乐基演唱的粤语歌曲扣人心弦，他现场与观众互动合唱《人说山西好风光》，立刻拉近与观众的距离。民谣摇滚乐队布衣乐队曲风洒脱自然，现场气氛拉满。

当中国内地嘻哈说唱男歌手GAI(周

延)上台时，现场气氛达到高潮。来自太原科技大学的学生在台下拉起“太科制燥”的旗子兴奋地舞动。“我特别喜欢GAI，他的说唱具有武侠风，超燃！”来自北京的大学生举着双臂大声和唱，青春的激情驱散了空气中的寒冷。

“大美西山·山水晋源”稻田音乐节是近年来太原市举办的规模最大、影响力最高的音乐节。音乐节吸引了来自全国各地的音乐爱好者齐聚太原，共享这场难忘的音乐狂欢。

春天了，总要去趟音乐节吧……

记者 侯慧琴



生命“终归”自然

节地生态安葬渐入人心

本报讯(记者 郝晓炜)埋骨何须桑梓地，人生无处不青山。4月20日，记者从市民政局了解到，随着环保意识的增强、殡葬观念的转变，如今“维护生态、保护自然、叶落归根、福荫后人”的殡葬理念得到越来越多有识之士的认可，在我市选择节地生态安葬的人数逐年上升。

节地生态安葬，就是以节约资源、保护环境为价值导向，鼓励和引导人们采用树葬、海葬、深埋、格位存放等不占或少占土地、少耗资源、少使用不可降解材料的方式安葬骨灰或遗体，使安葬活动更好地促进人与自然和谐发展。

近年来，我市把推行节地生态安葬作为深化殡葬改革、减轻群众负担、倡

导移风易俗的重要抓手，大力宣传绿色殡葬的新理念、新风尚。全市各经营性公墓均建有节地生态安葬区。同时，我市出台节地生态安葬奖补政策，本市户籍人员逝世火化后，在本市经营性公墓内选择树葬、草坪葬、花坛葬等不留灰、不立碑、可循环使用的节地生态安葬的，可获每具2000元的生态安葬奖补。

龙山墓园在人文纪念园四周划出土地，建成高标准的公益生态安葬区。这里的生态安葬采用“无碑深埋”的方式，将装有逝者骨灰的可降解环保骨灰罐深埋在美丽的花坛之下，并在上面种植花草。与芳草为伴，茵茵绿草象征着生命延续。骨灰罐经过一段时间自行降解

后，逝者回归自然，与大地共存。据悉，截至目前，已有200余位逝者入土为安，长眠于此。

“随着社会进步，殡葬观念的转变，节地生态安葬的理念渐入人心。”市民政局社会事务科科长孙杰介绍，我市每年都会在各个经营性公墓举办集体节地生态安葬活动。经过多年努力，越来越多的家庭接受了节地生态安葬。开展节地生态安葬有利于推进精神文明和生态文明建设，节约土地、移风易俗，减轻丧葬负担，顺应我国入土为安的丧葬习俗，同时引领人们崇尚生态、环保、文明，给子孙后代留下青山绿水、土地资源和精神财富。

轮椅上下有困难 花园入口建“坡道”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张琪云)小区内的花园台阶较高，轮椅上下十分不便，居民向虹桥社区反映。社区干部急群众之所急，立即联合物业采取行动。4月19日下午，一条无障碍坡道建起，方便了残疾人游园。

“我老伴儿行动不便，我想带他在我们小区的花园内活动活动，可是通往小花园的入口处都是高台阶，坐轮椅的老伴儿没办法上去，所以想请社区帮忙想想办法。”前不久，接到辖区尖草坪街29号钢虹苑小区居民反映的问题后，虹桥社区党委书记郭荣立刻前往现场查看，发现小花园周围台阶较高，没有设立无障碍坡道，而小区内行动不便的残疾人、老年人数量不少，基础设施不完善给他们游园带来一定困难，需要马上解决。随后，郭书记和钢虹苑小区的物业负责人取得联系，详细说明了这一情况。物业负责人经过向单位汇报，得到同意的批复后，和施工队、社区干部一起商讨具体的施工方案。

4月19日，施工人员赶到小公园修建缓步坡道，社区干部、网格员和物业人员、居民代表在现场协助。傍晚时分，一条崭新的无障碍坡道建好，当网格员将坡道拍照发到小区微信群里时，引来居民们一片感谢和点赞。

更换破损井盖 守护群众脚下安全

本报讯(记者 任晓明 通讯员 梁燕)“非常感谢城管部门的快速修复，消除了安全隐患，解决了困扰我们的难题！”4月20日，来自老军营小区第一社区双西二号院的牛大妈，对城管部门的热情服务竖起了大拇指。

4月18日，市市政公共设施监管中心保障二所接到老军营小区第一社区反映，双西二号院内有一处井盖破损，存在安全隐患，希望能及时对井盖进行维修。保障二所水道三组副组长王聪俐立即赶赴现场查看，发现二号院二单元门前的井盖，由于尺寸不合适，经长期碾压后，严重松动，极易发生侧翻。为了保证居民出行安全，水道工在井盖上设置警示标识，提醒居民绕行。同时，立即量好破损井盖尺寸，通知应急小组更换。

应急小组带着施工材料进场后，立即开始维修，挂防坠网、放置井盖、配制水泥砌筑……经过两个多小时的忙碌，消除了安全隐患。

“第五届双品网购节”月底开幕

本报讯(记者 李静)为促进消费回暖升级，加快推动新型消费提质扩容，持续激发消费潜力，4月28日至5月12日，我省将组织开展以“全年乐享 全民盛惠”为主题的“第五届双品网购节”。

开展“惠享新消费”主题活动。聚焦打造数字消费新生活，鼓励电商平台、连锁商超、龙头网络店铺推出更多层次、更符合消费者需求的产品和服务。鼓励我省龙头电商平台联合优质品牌商、生产商与设计公司，从产品定义、包装设计、品牌升级等方面，为我省优势产品提供品牌策划升级服务，提高产品附加值，更好满足消费者多样化、个性化需求。

开展“数商兴农”主题活动。鼓励龙头企业开展“数商兴农”专场活动，结合“东方甄选

重点推介我省优质农产品“走出去”。指导乡村e镇所在县(市、区)，依托主导产业，围绕县域电商公共品牌，大力开展特色直播、让利促销等网络促销活动，拓宽销售渠道，提高乡村e镇产品知名度，塑造乡村e镇电商品牌新形象。

推动线上线下深度融合。引导电商平台企业、传统商贸企业等结合移动端APP及小程序，发挥多业务多场景优势，持续开展特色促消费活动，线上线下业态联动，推动山西品牌走出去。组织、引导大型连锁商超、龙头零售企业和便利店等，利用品牌旗舰店、微信小程序、社区拼团、本地生活平台等，加速基于现代信息技术的场景模式创新。

开展直播促销活动。结合“东方甄选

外景直播”活动，在太原古县城搭建11个地市名特优产品主题展馆，利用东方甄选现场直播和五一假期，对各市名特优产品集中展示、直播推广。统筹各类优势资源，组织、鼓励、动员省级直播电商基地、网红达人及企业，开展“双品网购节”专场直播带货活动。

打造“丝路云品”。引导跨境电商平台设置“中亚云品”“东盟产地直播”等专题特色活动，举办产销对接会，推动文莱、柬埔寨、印度尼西亚等东盟十国，以及哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等中亚五国的更多优质产品引入中国市场，深化与东盟和中亚国家的数字创新合作，助力地区贸易畅通。